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KTV Şb. Md. lüğü tarafından; 
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-KTV Şube Md.lüğünün kendi görev alanına giren konulardaki yayım programını hazırlamaya başlaması
	İlçe Müdürlüklerinin 2017 yılı yayım programlarının KTV Şb. Müd.lüğüne ulaşması

Şube müdürlüklerinin kendi görev alanına giren konularda ve kendi personeli ile yapacağı yayım faaliyetlerinin 2017 yılı programını KTV Şube Müdürlüğüne ulaştırması


	KTV Şube Müdürlüğünün gelen programları birleştirmesi sonucu oluşan 2017 yılı İl yayım programı taslağını Şube Müdürlüklerine göndermesi 

veya 

Toplantı, görüşme, yazışma ve il müdürlüğünün uygun göreceği benzeri yollarla

2017 yılı İl yayım programına son şeklinin verilmesi,

Bakanlığa gönderileceği formlara işlenmesi ve gönderilmeden önceki son kontrolü
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2017 YILI İL YAYIM PROGRAMI HAZIRLAMA TALİMATI

1-İL YAYIM PROGRAMININ HAZIRLANMASI İLE İLGİLİ GENEL HUSUSLAR:

Bakanlığımız Taşra Teşkilatının Görevleri, Çalışma Usul ve Esasları Hakkındaki Yönerge ile, ilin yayım programını ildeki diğer şube müdürlükleri ve ilgili diğer paydaşlarla işbirliği yaparak, ildeki tarımsal sorunların çözümüne ve belirlenen hedeflere ulaşacak şekilde hazırlamak görevi Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürlüğüne verilmiştir. 

Bu görevin gerçekleşmesine katkı sağlamak, işbirliği ve koordinasyonu kolaylaştırmak, programdaki devamlılığı temin üzere 1 ve 2. sayfadaki şekillerde gösterilen ve aşağıda açıklanan yol izlenecektir. 

2017 yılı il yayım programı hazırlanmadan önce; 2016 yılı programının gözden geçirilmesi, varsa ilave ve çıkarma yapılması gerekir. Bu amaçla KTV Şube Müdürlüğü 2017 yılı program hazırlama talimatını ve 2016 yılı programını İlçe müdürlüklerine, Şube Müdürlüklerine yazılı olarak gönderecektir.
Hazırlanacak olan yayım programı ilin yayım programı olup, şube ve ilçe müdürlüklerinin (Büyükşehir belediyeleri olan illerde il merkezlerinde kurulan ilçe müdürlükleri dahil) gerçekleştireceği faaliyetlerin toplamından oluşur.
İlçe müdürlükleri, mevcut personel, araç-gereç, ödenek, yürütmekte olduğu projeler, tarımsal sorunların öncelik sıralaması vb. gibi hususları dikkate alarak ilçe müdürlüğü personelinin gerçekleştireceği faaliyetleri kapsayacak olan İlçe yayım programını hazırlayacaklardır. Bu amaçla öncelikle varsa Form:A’ya ilave edilmesi gereken başka sorunları ilave edecek yada çıkarılması gereken sorunları çıkaracaktır. Form:A’ya son şekli verildikten sonra her bir tespit için (sorun veya hedef) Form:A’nın son sütununda 2017 yılında yapılacağı ifade edilen faaliyetler ilçe program formlarına işlenecektir. İlçe müdürlükleri bu şekilde hazırlamış olduğu Form:A’yı ve 2017 yılında yapılacak olan yayım faaliyetlerinin programını KTV Şube Müdürlüğü tarafından istenen tarihte KTV Şube Müdürlüğünde bulundurulmasını sağlayacaktır. Aynı şekilde ve sürede KTV dahil yayımla ilgili görevleri bulunan tüm Şube Müdürlükleri Form:A’yı ve 2017 yılında gerçekleştirmeyi planladığı yayım faaliyetlerine ait programı hazırlayacak ve istenen tarihte KTV Şube Müdürlüğünde bulundurulmasını sağlayacaktır.  

KTV Şube Müdürlüğü, diğer Şubeler, ilçelerden gelen ve kendi şubesinin yayım programlarını birleştirmek suretiyle 2017 yılı il yayım programı taslağını hazırlayacaktır. Bu taslak programa, her şube müdürlüğü kendi görev alanı ile ilgili kısmını inceleyerek, görev alanı ile ilgili olarak hangi ilçede, ne zaman hangi faaliyetin yapılacağından haberdar olmasını ve varsa ilçe müdürlüklerinin yayım programı hakkında görüş oluşturmasını ve o faaliyetlere verebileceği katkıları ortaya koymasını temin açısından aşağıda belirtilen yollarla son şekli verilmesi yararlı olacaktır. Bu işlem; taslak programın KTV Şube Müdürlüğü tarafından şube müdürlüklerine göndererek incelenmesini istemesi şeklinde olabileceği gibi, düzenlenecek birkaç toplantı ile veya ilçe müdürlükleri, üretici örgütleri, ihracatçılar, tarımdan girdi alanlar, üniversite, araştırma enstitüsü/istasyonu temsilcilerinin katılımı ile bir araya gelmek suretiyle yapacağı toplantılarla veya il müdürlüğünün uygun göreceği başka bir yol izlenmesi suretiyle yapılabilir. Programın hazırlanmasında koordinasyon ve işbirliğini kolaylaştırmak, görev alanına giren konulardaki şube müdürlüğü personelinin yapacağı yayım faaliyetlerinin programını hazırlamak ve KTV Şube Müdürlüğünün hazırlayacağı taslak programı incelemek, görüş oluşturmak üzere her şube müdürlüğü bir personel görevlendirecektir. 

Hangi yolla yapılırsa yapılsın her şube müdürlüğü varsa ilçe müdürlüklerinin programlarında şubesinin görev alanına giren konular ile ilgili görüşlerini, ilavelerini veya katkılarını KTV Şube Müdürlüğüne yazılı olarak bildirecektir. KTV Şube Müdürlüğü bu hususları dikkate alarak son şeklini vereceği 2017 yılı yayım programının talimatta yer alan hususlara uygunluğunu kontrol ettikten sonra Bakanlığa gönderilecek program formlarına işleyerek, gönderecektir. 

Bugüne kadar ayrı bir yazı ile istenmiş olan; üreticilerin örgütlenmeye teşvik edilmesi, kooperatifçilik konularında bilgilendirilmesi amacıyla gerçekleştirilen Genel Kooperatifçilik eğitimleri ve kooperatifçilik hizmetlerinin başarıya ulaşması yönetimde yer alan kişilerle ilgili mevzuatı ve mevzuatta yer alan değişiklikleri anlatmak üzere gerçekleştirilmekte olan Kooperatif Yöneticilerinin Eğitimi Programları 2014 yılından itibaren il yayım programına dahil edilmiştir. Bu nedenle Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Şube Müdürlüğünce gönderilmekte olan eski formlar gönderilmeyecek, konu ile ilgili tespit (sorun veya hedef) Form:A’ya ilave edilecek, faaliyetler ise 5 nolu program formunun Diğer Benzeri Faaliyetler bölümünde Genel Kooperatifçilik Eğitimleri ve Kooperatif Yöneticilerinin Eğitimleri ayrı ayrı satırlarda yer almak suretiyle planlanacaktır.

Kadın çiftçilere yönelik kooperatifçilik eğitimleri farklı bilgileri kapsayan bir formatta olup, ayrı bir yazı ile istenecek ve il yayım programının içerisinde gönderilmeyecektir.  

Bilindiği üzere tarımsal faaliyetler içerisinde yer alan kadınları, tarımsal konularda çeşitli yayım metotları ile eğitmek, tarımsal üretimi arttırmak ve kırsal kalkınmada kadınların daha aktif rol almalarını sağlamak amacıyla; her yıl muhtelif  illerde Kalkınma Bakanlığı kaynaklı “Kadın Çiftçiler Tarımsal Yayım Projesi” ve 81 ilde kadın çiftçilere yönelik tarımsal ve ev ekonomisi konularında eğitim ve yayım çalışmaları yürütülmektedir. 

Eğitim çalışmalarında eğitimden faydalanan kadın sayısındaki artış il müdürlüklerinin öncelik gerektiren gruplardan olan kadın çiftçilere gösterdiği hassasiyeti ve cinsiyete duyarlı eğitim-yayım  çalışmalarına verdiği önemi ortaya koymaktadır. Bu kapsamda il yayım programı hazırlanırken kadın çiftçilere yönelik faaliyetlerin programa alınması ve uygulamasında konuya gerekli önem gösterilmelidir.

2013 yılına ait program hazırlıkları sırasında 14.06.2012 tarih ve B.12.EYY.01.02.00/835/1820-55061 sayılı yazı ile ayrıca istenmiş olan ev ekonomisi eğitim ve yayım konularındaki çalışmalara ait programlar ayrıca gönderilmeyecektir. 

Bilindiği gibi ilde yaşanan tarımsal sorunların nedenlerini ortaya koymak ve sorunları Form:A’da ifade etmek için problem analizi yapılması gerekmektedir. Tüm tarımsal sorunlara yönelik olarak ayrı ayrı yapılması gereken problem analizinde öncelik; varsa ihraç edilen veya il için sosyo-ekonomik açıdan önemli olan ürünlerde yaşanan sorunları ortaya çıkaran nedenlerin belirlenmesine verilmelidir. Ayrıca yapılacak olan problem analizine, sorunun tüm taraflarının (çiftçi, üretici örgütü temsilcileri, üniversiteler, sorun veya ürünle ilgili varsa ildeki tarımla ilgili diğer kurum ve kuruluş/özel sektör/ihracatçı temsilcileri, konuyla ilgili personel vb.) mümkün olduğunca fazla katılımının sağlanması; konunun tüm yönleriyle ortaya konmasını, nedenlerin çok daha fazla ve gerçekçi olmasını, yayım programında yer alacak konuların yanı sıra, Bakanlığın, başka kurum ve kuruluşların yapması gereken iş ve işlemlerin tespit edilmesini de sağlayacaktır. 


Hazırlanan programda; kullanılan program hazırlama tekniğine göre, problemlerin nedenlerinin diğer şube müdürlüklerinin görev alanına giren konularla yakından ilişkisi vardır. Bu nedenle geçmiş yıllarda düzenlenen yayım programlarının hazırlanması konulu eğitimlere katılan ve bazı illerimizde farklı şube müdürlüklerinde görevlendirilmiş olan personelden azami ölçüde istifade edilmesi gerekmektedir.


İlçe müdürlüklerinin gerçekleştireceği yayım faaliyetleri ile ilgili ayrıntıların ilçe müdürlüğünden habersiz bir şekilde planlamasının il merkezinde yapılması mümkün ve doğru değildir. Bu nedenle KTV Şube Müdürlüğü; belirlenen sorunlara veya hedeflere yönelik olarak ilçe müdürlüklerince gerçekleştirilecek yayım faaliyetlerinin planlamasının, ilçe müdürlükleri tarafından yapılmasını ve şubesine ulaşmasını temin edeceklerdir. 

Kullanılmakta olan program hazırlama sistemine göre; ilde gerçekleştirilecek olan her türlü yayım faaliyeti, uzun vadeli, sayısal ve süreli olarak belirlenen genel amaca/hedefe ulaşmak üzere planlanmaktadır. Ancak program formlarında yer alan her bir metodun kullanılması her bir program formunun doldurulması, her bir faaliyetin planlanması gibi bir zorunluluk bulunmamaktadır. Dikkat edilmesi gereken husus, verilecek mesajın çiftçilere en kolay ve anlaşılabilecek şekilde hangi faaliyeti/faaliyetleri yaparak verileceğidir. Diğer bir önemli hususta yapılamayacak kadar çok sayıda faaliyet planlamak yerine, yapılabilecek az sayıda faaliyetin planlanmasıdır.

2017 Yılı İl Yayım Programlarının hazırlanması sırasında; yayım programları ile ilgili olarak gereksiz yazışmalara neden olunmaması için, aşağıda belirtilen hususlara uyulması ve bu amaçla program hazırlama talimatının konuyla ilgili herkes tarafından iyi bir şekilde okunması gerekmektedir.

-İllerimizin gönderdiği Form:A ve program formlarının incelenmesi sırasında karşılaşılan aksaklıklardan, program hazırlama talimatlarında yer alan hususların bazı illerimiz tarafından yeterince okunmadığı/incelenmediği anlaşılmakta, bir önceki yılın programında olan aksaklığın bazı illerimizin programında aynen devam ettiği görülmektedir. Bu nedenle 2017 yılı il yayım programının hazırlanması sırasında bu ve geçmiş yıllara ait talimatlarda yer alan hususlar geçerli olup, program hazırlığına başlamadan önce söz konusu genelgeler ve varsa il yayım programlarındaki aksaklıkların düzeltilmesi amacıyla yapılan yazışmalar iyi bir şekilde incelenecektir. (Geçmiş yılların program hazırlama talimatları, faaliyet amacı ve genel amaçlara ait örnekler ile “Biçerdöverle hasatta dane kaybının fazla olması” ile ilgili bir konusunda düzenlenen bir çalışma toplantısında katılımcılar tarafından hazırlanmış olan bir problem analizine ait örnek ekteki klasör içerisine konmuştur.) 


-Program formları içerisindeki faaliyet amaçlarının ayrıntılı bir şekilde yazılması ile ilgili konuya gereken özen gösterilerek bu konu ile ilgili yazışma yapılmasına neden olunmayacak,  ayrıca tüm faaliyet amaçlarının programa alınan faaliyetin görev alanına girdiği ilgili şubedeki konu ile ilgili bölüm mezunu veya görevli personel tarafından ayrıntılı bir şekilde ifade edilmesi sağlanacaktır. 

-Hazırlanacak program, ilde (ilçeler dahil) gerçekleştirilecek olan yayım faaliyetlerini kapsadığından, yerel kaynakların (özel idare, tarımla ilgili ildeki diğer kurum ve kuruluşlar, sivil toplum kuruluşları, üretici örgütleri vb.) ve özellikle de Bakanlığımızın diğer Genel Müdürlüklerince yürütülen bazı iç ve dış kaynaklı tarımsal projelere yönelik olarak gerçekleştirilecek tarımsal yayım faaliyetlerinde kullanılmak üzere gönderilen ödeneklerin, il’de tespit edilen ve Form:A’da ifade edilen bir sorunu çözmek veya belirlenen bir hedefe ulaşmak için kullanılmasına özen gösterilecek, bunun için gerekli girişim ve işbirliğinin zamanında yapılması sağlanarak kaynak israfı önlenecektir. 

-Program içerisinde yer alacak olan yayım faaliyetlerinin önceliklerinin belirlenmesinde, “Türkiye Tarım Havzaları Üretim ve Destekleme Modeli” uygulaması dikkate alınarak, ilinizin dahil olduğu havza için önerilen ve desteklenecek olan tarımsal üretimlere öncelik verilmesi gerekmektedir. Ayrıca kaynak israfını önlemek ve yayım faaliyetlerinin etkili ve amaca uygun bir şekilde gerçekleşmesini temin için; söz konusu modelle ilgili gelişmelerin takibi ve çiftçilere duyurulması gerekmektedir. 
-Kontrolü ve denetimi ile ilgili iş ve işlemler BÜGEM tarafından koordine edilecek olan Biçerdöverle hasatta dane kaybı konusundaki eğitim ve yayım faaliyetlerinin programlanması, izlenmesi ve değerlendirilmesi geçmiş yıllarda olduğu gibi Başkanlığımız tarafından yapılacaktır. Bu amaçla klasör içerisinde yer alan biçerdöverle hasatta dane kaybını ortaya çıkaran problem ağacının incelenmesi en azından ilinizde bu amaçla yapılabilecek yayım faaliyetlerinin neler olabileceği konusunda yararlı olacaktır.  

-İl yayım programının hazırlanırken Bakanlık tarafından geçmiş yıllarda yayım programına dahil edilmesi istenen konular ile program hazırlandıktan sonra ortaya çıkan ve önem arzeden konulara yönelik yayım faaliyetlerine gereken öncelik verilecektir. Bu faaliyetler program dışı olarak gerçekleşse bile üç aylık dönem gerçekleşme raporları içerisinde Bakanlığa bildirilecektir. 

-İl master planlarında yer alan sorunlar, zaman zaman illerimizde gerçekleştirilen ortak akıl toplantılarında sektör paydaşları tarafından dile getirilen sorunlara yönelik çiftçi eğitimi ve yayım faaliyeti yapılması gerekenlere yayım planlamalarında öncelik verilmelidir. 

-Fındık, incir, antep fıstığı, üzüm ve kayısı gibi önemli tarımsal ürünlerin ihracatında sıkıntı yaşanmaması için, özellikle belirtilen ürünlerin yetiştirildiği ve/veya ihraç edildiği illerimizde yapılacak tarımsal yayım faaliyetlerinde; ihraç edilen ürünlerle ilgili ihracat ve AB kriterlerinin dikkate alınması, bu konuda yapılacak yayım faaliyetlerine önem ve öncelik verilmesi gerekmektedir.   

-Benzer şekilde ülkemizin tarımsal ürün ihracatının önemli ürün gruplarından olan yaş meyve ve sebze ihracatında üretimle tüketim arasında gerçekleşen kayıplar ve ürünün ihraç edildiği ülkelerin yüksek kalite beklentileri ihracatımızı olumsuz yönde etkilemektedir. Bu nedenle, yaş meyve, sebze ürünlerinin tarımsal ticaret içerisinde taşıdığı önemi de dikkate alarak, ürünlerin değerini bulması, kalite ve ekonomik kayıpların oluşmasını önlemek için; hasat, kalibrasyon, sınıflandırma, boylama, ambalajlama konularının yapılacak olan yayım faaliyetlerinde ürünler bazında yer alması önem arz etmektedir. Bu amaçla ildeki/bölgedeki araştırma enstitüleri ve üniversitelerin ilgili bölümleri ile belirtilen konulara yönelik olarak işbirliği yapılması, ürünlerle ilgili standart ve ihracat kriterleri hakkında bilgi sahibi olunması çok gerekli hale gelmiştir.

-Çiftçilerimizin iklim değişikliği ve etkileri konusunda eğitilmesi, bilgilendirilmesi, bilinçlendirilmesi amacıyla, İklim Değişikliği Ulusal Eylem Planı 2011-2020’nın iyi bir şekilde incelenmesi, illerimizde bulunan ilgili/sorumlu ve işbirliği yapılacak kuruluşlarla işbirliği yapılarak plan kapsamında yer alan amaçlara/hedeflere ulaşmaya katkı sağlayacak eylemlerin gerçekleştirilmesine öncelik ve önem verilmesi gerekmektedir.” Söz konusu eylem planı inceleme yapılabilmesi amacıyla klasör içerisinde yer almaktadır.

            -Aynı şekilde anızların yakılması konusundaki çiftçi eğitimi ve yayım çalışmaları çevre ve ekoloji açısından önem arz eden, ÇATAK projesi kapsamında bir çok ilde toprak işlemesiz tarım, anıza ekim makinası ile doğrudan ekim vb. yöntemlerin ön plana çıkarılması yararlı olacaktır.

-Tarım Araçlarının Güvenli Kullanımı, Ekmekte İsrafın Önlenmesi vb. geçmiş yıllarda programlarına dahil edilmesi istenen hususların devamlılığı dikkate alınmalıdır.

-Diğer taraftan yayım faaliyetlerinin kapsamında insan sağlığı, hayvan refahı, çevrenin, doğal kaynakların ve biyolojik çeşitliliğin korunması, sürdürülebilirlik, gıda güvenliği ve gıda güvenilirliği, ayrıca tarımsal kaynaklı (özellikle nitrat kullanımından kaynaklanan) çevre ve su kirliliğinin önlenmesi ile ilgili içerik ve bilgilerin yer almasına ayrıca özen gösterilecektir.


- “Ilısu barajı havzasında meydana gelebilecek tarımsal kaynaklı çevre kirliliğinin önlenmesi” amacıyla Diyarbakır, Batman, Mardin, Siirt ve Şırnak İllerinde–Barajda su tutulmadan önce baraj gölü alanında ötrofikasyona sebep olabilecek olan özellikle azot ve fosfor yüklerinin azaltılmasına yönelik olarak- başlatılan yayım faaliyeti planlamalarına; söz konusu baraj havzasında kalan yerleşim yerleri de dikkate alınarak devam edilecek ve bu amaçla planlanan faaliyetlerin il yıllık yayım programının içerisinde yer alması sağlanacaktır. 


-Bakanlığımızın uygulamakta olduğu tüm 























































tüm destekleme destekleme konuları, miktarları ve yararlanmak için yapılması gerekli iş ve işlemler ayrıca tarım sigortaları hakkında yayım faaliyetleri planlanması gerekir.

-2012 yılından itibaren bazı illerimizde Koordinatör Araştırma Enstitüleri ile işbirliği halinde, enstitüler tarafından geliştirilmiş olan tarımsal yeniliklerin çiftçilere ulaştırılması amacıyla uygulamaya başlanan “Tarımsal Yeniliklerin Yaygınlaştırılması Yayım Projeleri” kapsamında yürütülen yayım faaliyetleri ayrıca istendiğinden 2017 yılı programı hazırlığı sırasında Form:A’da ve diğer formlarda yer almayacaktır. 
-Bilindiği gibi gerek Başkanlığımız, gerekse diğer Genel Müdürlüklerimiz tarafından çeşitli tarımsal konularda hizmet içi eğitim, toplantı vb. faaliyetler düzenlenerek personelin bilgisinin arttırılmasına çalışılmaktadır. Hem bu amaçla yapılan harcamaların amacına ulaşması hem de çiftçiye doğru ve yeni bilginin ulaşmasını temin için, düzenlenecek yayım faaliyetlerinde özellikle hizmet içi eğitime katılmış personelden ve programın hazırlanması sırasında konuyla ilgili eğitimlere katılmış personelden azami ölçüde istifade edilmesi gerekmektedir. 

-Gerek il yayım programının hazırlanması sırasında, gerekse programda olabilecek aksaklıkların düzeltilmesi amacıyla yapılan yazışmalar için, telefon, e-mail, faks, v.b. yollarla önceden Bakanlıkla irtibata geçilmek suretiyle, tereddüte düşülen veya danışılmak istenen hususlar zamanında sorularak gereksiz yazışmalar önlenmelidir.  

-Form:A’daki genel amaç/hedeflerin ve program formlarında yer alan faaliyetlerin sayısal planlamaları mutlaka yapılmış olacaktır.  

-Bazı illerimizin yayım programlarında görülen aksaklıkların düzeltilmesi için yapılacak yazışmalarda kolaylık sağladığından, Form:A’daki tespitlere ve program formlarındaki faaliyetlere 1’den başlamak suretiyle sıra no’su verilecektir. 

-Bazı İllerimizin Form:A, program ve gerçekleşme formlarını İl Müdür Yardımcılarına onaylatarak gönderdiği görülmektedir. Bakanlığa gönderilecek Form:A, program ve gerçekleşme formları, 2003 yılından beri istendiği gibi; mutlaka ve sadece formların alt kısmında imzalaması istenen kişiler (Form:A KTV Şube Müdürü ve İl Müdürü), (program ve gerçekleşme formları ise programı veya gerçekleşme raporlarını hazırlayan personel, KTV Şube Müdürü ve İl Müdürü) tarafından imzalanıp, mühürlendikten sonra gönderilecektir.

-Bazı illerimiz yayım programlarının çıktılarını yarım kapak dosya içerisine koymadan göndermektedirler. Bu durum program formlarının postada kaybolması veya yırtılmasına neden olabilmektedir. Hazırlanan yayım programları yarım kapak dosya içerisinde gönderilecektir.


-Bugüne kadar tarımsal yayım ve hedefe yönelik program hazırlama konularının yer aldığı eğitimlere, ilçelerimizden yeterince personel katılımı olmadığından, ilçelerin/şubelerin hazırlayacağı yayım programlarından kaynaklanabilecek aksaklıkların önlenebilmesi için, gerekli kontrol işlemi; ilde programı hazırlayan (formlara geçirilmesini sağlayan) personel ve KTV Şube Müdürü tarafından yapılacaktır. Ayrıca geçmiş yıllarda yayım programlama konusunda düzenlenen eğitimlere katılmış olan personelin görevli bulunduğu şubenin yayım programını hazırlaması sağlanmalıdır.
-Program ve gerçekleşme formlarında yer alan bilgiler üzerinde değişiklik, ekleme, çıkarma ve yeniden düzenleme yapılmayacaktır. Ancak herhangi bir form ile ilgili değişiklik önerisi olacaksa, bu bir yazı ile Bakanlığa bildirilmelidir.
-Yapılacak eğitim ve yayım faaliyetlerinde özellikle eğitici, konuşmacı, panelist gibi katılımcıları bilgilendirme, bilinçlendirme, farkındalık oluşturma etkinliklerinde konu ile ilgili uzman kişi ve personelin katılımının sağlanması hususuna önemle dikkat edilmesi, eğitim faaliyetlerine dışarıdan davet edilen kişilerin yetkili mesleklerden seçilmesi gerekmektedir. Aynı şekilde başka kurum ve kuruluşların düzenlediği etkinliklere davet edilmesi durumunda Bakanlığımız personelinin, etkinlik ile ilgili konuda mezun olmasına özen gösterilecektir. 
- Tar-gel projesi kapsamında çalışan ve Bakanlık Makamının 08.02.2016 tarih ve 33735898-020-107 sayılı oluruna istinaden, ilgili diğer mevzuatta gerekli düzenlemeler yapılarak şube ve ilçe müdürlüklerinde görev yapmaları sağlanmıştır. Bu nedenle; Tar-gel projesi kapsamında Başkanlığımıza gönderilmekte olan bilgi/faaliyet/gerçekleşme ile ilgili tüm form ve tablolar 2016 yılından itibaren gönderilmeyecektir.
- İl yayım programı hazırlanırken 18.11.2015 tarih ve 33735898-602.03/5104 sayılı yazı ile 11 İl Müdürlüğüne (Ankara, Burdur, Bursa, Düzce, Gaziantep, İzmir, Kocaeli, Konya, Manisa, Sakarya, Uşak) gönderilen “Koruma Eylem Planları” ve 26.11.2015 tarih ve 33735895-602.03/5242 sayılı yazı ile 81 il müdürlüğümüze gönderilen “Ulusal Coğrafi İşaretler Strateji Belgesi ve Eylem Planı” kapsamında yapılması istenen eğitim ve yayım çalışmalarının yapılmasına özen gösterilmelidir.    
-Hazırlanan il yayım programlarının birer suret çıktısı yazı ekinde olmak üzere; ayrıca üst yazıda belirtilen e-mail adresine Form-A ve kesinlikle Microsoft Excel formatında hazırlanan program ve gerçekleşme formları gönderilecektir.  
Balıkçılık ve Su Ürünleri Şube Müdürlüğü





Arazi Edindirme Şube Müdürlüğü





İlçe Müdürlüğünün kendi personeli ile 2017 yılında gerçekleştireceği yayım programı





EĞİTİM YAYIM VE YAYINLAR DAİRESİ BAŞKANLIĞI


Eğitim ve Yayım Daire Başkanlığı





2017 Yılı İl Yayım Program taslağı





-Programa ilave edilecek hususların Şube müdürlükleri tarafından KTV Şube müdürlüğüne yazılı olarak ulaştırılması


-Her şube müdürlüğünün, kendi görev alanına giren konulara ait 2017 Yılı Yayım Program Taslağı Form: A’daki tespitleri gözden geçirmesi,


-Varsa çıkarılacak, ilave edilecek yeni tespitler konusunda görüş oluşturması,


-Varsa şube personelinin yapacağı yayım faaliyetlerini programa ilave edilmek üzere hazır hale getirilmesi,


-KTV Şube Müdürlüğünün görev alanına giren konularla ilgili yayım faaliyetleri programı 








Toplantı/toplantılar, yazışma veya il müdürlüğünün uygun göreceği başka bir yolla; 


-2017 yılı il yayım programına son şeklinin verilmesi, 





Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürlüğü





2017 Yılı İl Yayım Programı 





Bitkisel Üretim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürlüğü





Hayvan Sağlığı, Yetiştiriciliği ve Su Ürünleri Şube Müdürlüğü





Gıda ve Yem Şube Müdürlüğü





Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Şube Müdürlüğü





Tarımsal Altyapı ve Arazi Değerlendirme Şube Müdürlüğü





2017 yılı İlçe Yayım Programı





2017 yılı İl Yayım Programının hazırlanmasında işbirliği ve koordinasyon





İlçe Müdürlüklerinin, mevcut 2016 yılına ait Form:A’yı ve 2016 yılı İlçe Yayım Programını gözden geçirerek varsa çıkarılacak tespitleri çıkarması, varsa ilave edilecek yeni tespitleri ilave etmesi





Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürlüğü
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