Gıda Kontrolleri
   
          Gıda Kontrolleri; 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu gereğince, Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığının yetki ve sorumluluğundadır.
          Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu ile gıda ve yem güvenilirliğinin sağlanmasına ilişkin sorumluluk doğrudan gıda işletmecisine verilmiş olup, bu sorumluluğun gereklerinin yerine getirilip getirilmediği Bakanlığımızca gerçekleştirilen sıkı ve etkin denetimlerle sürekli olarak kontrol edilmektedir.
Denetimlerin Yasal Dayanağı
5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu,
Gıda ve Gıda ile Temas eden Madde ve Malzemeleri Üreten İşyerlerinin Çalışma izni ve Gıda Sicili ve Üretim İzni İşlemleri ile Sorumlu Yönetici İstihdamı Hakkında Yönetmelik’in 5996 sayılı Kanuna aykırı olmayan hükümleri
Gıda Güvenliği ve Kalitesinin Denetimi ve Kontrolüne Dair Yönetmelik’in 5996 sayılı Kanuna aykırı olmayan hükümleri
Kontrollerin amacı;
           Gıda ve gıda ile temasta bulunan madde ve malzemeler ile yemin teknik ve hijyenik şekilde üretimini, işlenmesini, muhafazasını, depolanmasını, pazarlamasını ve tüketimini sağlamak,

          Üretici ve tüketici menfaatleri ile halk sağlığını korumak üzere, gıda maddeleri ve gıda ile temasta bulunan madde ve malzemeler ile yemin yürürlükteki mevzuata uygunluğunun denetim ve kontrolünü yapmak,
          Tüketiciye güvenli gıda arzının teminini sağlamaktır.
Resmi Kontroller;
          Uygun sıklıkta, tarafsız, şeffaf ve meslekî gizlilik ilkelerine uygun olarak risk esasına göre, ön bildirim gereken hâller dışında, önceden haber verilmeksizin gerçekleştirilir.
          Resmi kontroller, izleme, gözetim, doğrulama, tetkik, denetim, numune alma ve analiz gibi uygulamaları da kapsar.

          Bakanlığımızda çalışan ve kontrol yetkisi verilen Kontrol Görevlileri tarafından gerçekleştirilir.
         Kontrol görevlisi, Bakanlık adına 5996 sayılı Kanun hükümleri doğrultusunda resmî kontrolleri yapmak ve 5996 sayılı Kanunda öngörülen idarî yaptırımları uygulamaya yetkilidir.
          Kontrol görevlisi, 5996 sayılı Kanun kapsamındaki her yere kontrol amacıyla girebilir ve numune alabilir. Alınan numuneler için herhangi bir bedel ödenmez.
          İlgililer resmî kontroller sırasında gerekli olan her türlü yardım ve kolaylığı sağlamakla yükümlüdür. İlgililer, resmî kontrol ve denetim sonuçları hakkında, tebligat yapıldığı tarihten itibaren yedi gün içerisinde Bakanlığa itiraz etme hakkına sahiptir. Ürünün kalan raf ömrü yedi günden az olan gıdalar, mikrobiyolojik incelemeler ve ürün miktarının şahit numunenin analizinin yapılabilmesi için yetersiz olduğu durumlarda analiz sonucuna itiraz edilemez. İtirazdan kaynaklanan masraflar ilgililer tarafından karşılanır.
         5996 sayılı Kanun kapsamında öngörülen gıda kontrolü ile ilgili düzenlemeler, gıda ile temas eden madde ve malzemeler ile bu işle iştigal eden işyerleri için de uygulanır.
 

